



фото: Б. Лукић

НА КЕЈУ ОБЕЛЕЖЕНО 70 ГОДИНА ОД НОВОСАДСКЕ РАЦИЈЕ

Најцрњи дани у историји града

Неколико хиљада Новосађана одало је почаст жртвама рације које су у јануару 1942. у Новом Саду и околини спровели мађарски фашисти. Молитвене помене за неколико хиљада побијених људи, служили су патријарх српски **Иринеј** и **Исак Асиел**, врховни рабин Јеврејске заједнице у Србији. Обележавању 70-годишњице овог

*Молитвене помене за неколико хиљада жртава рације коју су спровели мађарски фашисти служили су патријарх српски **Иринеј** и **Исак Асиел**, врховни рабин Јеврејске заједнице у Србији*

стравичног злочина мађарских фашиста присуствовао је и **Ефраим Зуроф**, директор центра „Симон Визентгал“, док градским и покрајинским званичницима, као и амбасадорима Израела и Мађарске није дозвољено да буду део званичног програма, али су они почаст жртвама одали по завршетку комеморације.

Мађарски фашисти су у јануару 1942. за свега неколико дана у



Новом Саду, Чуругу, Жабљу и другим местима побили најмање десет хиљада људи. Потресна су сведочења о упадима у куће, мучењу и зверском убијању мушкараца, жена и деце. У крвавом пиру Хортијевих фашиста нестале су читаве породице Срба, Јевреја, Рома и других, многа су деца остала сиročад која ни данас не могу да се помире са тим да су им родитељи побијени само зато што су били друге вере, или националности.

- При самој помисли шта се дешавало на овом месту пре 70 година, прожима нас је за и леди

се крв у жилама. Тих неколико дана остаће упамћени као најцрњи у историји Новог Сада. Само у Новом Саду је побијено је око 3.500 људи чија је једина кривица што су били друге вере и националности. Као хришћани све морамо опростити, али не смемо заборавити како се такав злочин више никада нигде не би поновио - рекао је патријарх Иринеј који је са неколико владика водило службу посвећену жртвама рације.

Градоначелник Новог Сада **Игор Павличић** није желео да коментарише поступак Српске

православне цркве, чије обезбеђење му није дозволило да буде део званичног програма.

- Данас смо обележили 70 година од највеће трагедије у историји Новог Сада и у оваквом

Делегацију, коју обезбеђење није пустило да уђе у ограђени простор око споменика где се служило помен жртвама, чинили су градоначелник **Павличић**, председник Градске скупштине

Егереш: Никада не сме да се заборави

Председник Скупштине Војводине **Шандор Егереш** изјавио је данас да Новосадска рација из 1942. године не сме бити заборављена и да треба да опомиње на то до какве трагедије доводе мржња, нетрпљивост и идеологије попут фашизма.

Поводом 70. годишњице Новосадеке рације, Егереш је у саопштењу истакао је да ће тај догађај заувек служити као подсетник на трагично време у нашој историји, на страдање невиних жртава и страхоте фашизма.

Подсетнио је да су у ово време пре седам деценија на више места у Војводини извршени злочини над неколико хиљада људи, само зато што су били друге националности или вере. Њихове жртве и ту, можда и најтамнију страну наше историје, никада не смемо заборавити и морамо учинити све да се више никада не понови, рекао је председник покрајинске скупштине.

„Очување, промоција и јачање међунационалног и међуверског поверења су доказ да жртве из 1942. године нису узалуд изгубиле своје животе и да је сећање на њих дубоко укорено у наше памћење“, истакао је Егереш и нагласио да колективна кривица било ког народа не постоји већ да постоји само индивидуална кривица и одговорност.

тренутку мислим да је једино важно да сви били овде и да и убудуће треба да обележавамо помен жртвама овог злочина који се не сме заборавити - рекао је Павличић.

Александар Јовановић, председник Скупштине АПВ, **Шандор Егереш**, амбасадори Мађарске и Израела, **Оскар Николић** и **Јозеф Леви**.

Н. Перковић